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Web pošta
Web pošta (engl. web mail) je zamjena za program za rad s elektroničkom poštom.
Web pošta je besplatna usluga koja omogućuje rad s elektroničkom poštom uz uporabu web preglednika (npr. Internet Explorera, Mozilla Firefox itd.).
Prednost uporabe web pošte je mogućnost pristupanja vlastitoj pošti s bilo kojeg računala koje ima pristup internetu.
Nedostatak web pošte je što se porukama (prijam, pisanje, slanje) može rukovati samo dok je računalo spojeno na internet.
Za uporabu web pošte potrebno je otvoriti web stranicu davatelja usluge, a zatim unijeti podatke korisničkog računa(korisničko ime i lozinku).
Primjer web pošte je Gmail besplatna usluga usluga web - pošte utemeljena na pretraživanju koja uključuje više od 2,500 megabajta (2 gigabajta) pohrane.
Ukratko ponoviti:
1. Što je to web pošta?
2. Koje su prednosti web pošte?
3. Koji su nedostaci web pošte?

Spam
Internet ke vrlo pogodan za oglašavanje i slanje komercijalnih poruka, posebice zato što to praktički ništa ne košta.
Zajedničko ime takvih poruka je spam ili junk mail.
Spam za primatelja prestavlja neželjenu elektroničku poštu koja može u velikom broju zatrpati njegov elektonički sandučić za primanje poruka koja je uz to bezvrijedna.
Neki njegovi oblici su lažne private poruke koje mogu voditi do stranica nekih tvrtki koje se bave internet prodajom, reklami reklamiranjem i sl.
Ukratko rečeno spam je poruka koja se šalje primatelju bez njegovog dopuštenja, a koje vrlo često sadrže i neku prijevaru.
Korisnik prilikom primanja spam obično mora pogledati takvu poruku i ustanoviti o čemu se tu radi, te tako nepotrebno gubi mnogo vremena, a bespotrebno se gubi i kapacitet prijenosnog kanala.
Postoje i programi koji u stanovitoj mjeri mogu ukloniti takve poruke, ali i oni su ograničene djelotvornosti.
Ukratko ponoviti:
1. Za što je internet pogodan?
2. Što je spam?
3. Koje oblike spama poznaješ?
