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Pozdrav učenici! Budući da nam  se ovo stanje odužilo i ne znamo do kada će trajati odlučila sam da ćemo planirane prezentacije uraditi online.
Ako se dobro sjećam vas ima 17. Planirala sam vas podijeliti u 6 grupa (5 grupa po tri učenika i jedna grupa od 2 učenika). Na koji način ćete se podijeliti ostavljam vama na izbor.
Teme za prezentaciju su:
· Korištenje tehničko tehnološke dokumentacije 
· Izvođenje radova preventivnog i tekućeg održavanja
Imamo dvije teme tako da će tri tima raditi prvu, a druga tri tima drugu temu. Također, podjelu timova na prezentacije ostavljam vam na izbor.
Budući da nismo u mogućnosti prezentirati uživo koristit ćemo opciju ubacivanja zvuka (tj. vašeg glasa) u prezentaciju. Što znači da ćete nam svoju napravljenu prezentaciju prezentirati i objasniti zvukom.  Na koji način se to radi možete pogledati na sljedećem videu: https://www.youtube.com/watch?v=-Rb0ykPbFdU&t=33s

Vaša sreća u ovoj svoj nesreći  je da danas 3.4. prva grupa treba imati vježbe dok druga grupa tek nakon raspusta što je 24.4. Zadnji rok za predaju prezentacije je upravo 24.4. do 24:00h.

Vaš zadatak za danas je da se podijelite u timove i da svaki tim odabere predstavnika. Taj predstavnik će u komentarima napisati koji učenici se još nalaze u njegovom timu i koju su temu odabrali. Vodite računa kod odabira tema da sva mjesta za tu temu nisu već popunjena.
Na sustavu ću postaviti zadaću u koju ćete, kada završite, postaviti prezentaciju.

Nadam se da sam vam dobro objasnila, a za sva pitanja stojim vam na raspolaganju. Lijep pozdrav ! 
