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„Paleta je specijalno izrađena i najčešće drvena podloga na koju se po stanovitim pravilima slažu komadni tereti (npr. kartoni, sanduci, vreće, bale, gajbe, bačve, role, košare i sl. s teretom) radi oblikovanja većih standardiziranih teretnih jedinica kojima se sigurno, jednostavno, brzo i racionalno manipulira.“ 
„Paletizacija je skup organizacijsko povezanih sredstava za rad i tehnoloških postupaka za automatizirano manipuliranje i transport okrupljenim jedinicama tereta (tj. komadnog tereta na paletama) od sirovinske baze do potrošača.“
Paletizacija je uz paketizaciju prva suvremena transportna tehnologija opće prihvaćena u cijelom svijetu. To je sustav koji pruža primjerenu integraciju manipuliranja teretom, te je u velikoj mjeri kompaktibilan s kontejnerizacijom, huckepack i RO – RO tehnologijom. 
Ciljevi paletizacije su: 
 okrupnjavanje robe u veće standardizirane transportne jedinice 
 brža manipulacija i prijevoz robe 
 maksimalna iskorištenost skladišnih prostora 
 minimiziranje živog rada pri manipulaciji teretom
 kvalitativno i kvantitativno optimiziranje prometne usluge. 
Iako se danas u svijetu koriste različite palete, prema njihovoj praktičnoj upotrebi možemo ih podijeliti u četiri skupine: ravne palete, boks – palete, stubne palete i specijalne palete.
U našoj zemlji se, kao i većini europskih zemalja uključenih u Europski paletni pul, koriste uglavnom ravne palete dimenzija 1200 x 800 mm i 1200 x 1000 mm, na koje se može složiti oko 1 tone tereta. 
Prednosti paletizacije: 
 smanjenje težine ambalaže do 75% i cijene transporta do 25% 
 manji rizik od oštećenja i gubitka robe 
 velika brzina manipulacije teretom (čak 400% u odnosu na nepaletiziranu robu) što utječe na smanjenje manipulacijskih troškova teretom za 35% 
 smanjenje broja ručnih operacija čime prosječno smanjenje radne snage iznosi 75%, a smanjenje manipulacijskih troškova oko 35% 
 fizičke ozljede pri radu s paletiziranom robom svode se na minimum 
 minimaliziranje troškova administrativnotehničkog osoblja zbog pojednostavljenja papirologije. 
Nedostatci paletizacije ,uz navedene prednosti, su gotovo zanemarive, a uglavnom se očituju gubitkom, nestankom, razmjenom, evidencijom i popravcima paletnog fonda.
