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Tolerancije i dosjedi

Potpuna točnost dimenzija proizvoda se ne može postići zbog nesavršenosti čovjeka, materijala, alata i stroja. Stvarna mjera je veća ili manja, ali nikad jednaka nazivnoj mjeri koja je data na crtežu. Načela za određivanje odstupanja, dosjeda i izbor sklopova pojedinih dijelova izradila je Međunarodna organizacija - ISO.
Vanjska mjera predstavljena je osovinom. Unutarnja mjera je predstavljena otvorom - provrtom. Gornja granična mjera je najveća dopuštena mjera koju smije imati izrađeni provrt, odnosno osovina. Donja granična mjera je najmanja dopuštena mjera koju smije imati provrt, odnosno osovina. 
Dosjed je odnos stvarnih mjera dvaju dijelova iste nazivne mjere prije spajanja. Postoji labav, čvrst i prijelazan dosjed. Labavi dosjed je onaj pri kojemu može nastupiti zračnost, tj. kada je donja granična mjera otvora veća od gornje granične mjere osovine. Čvrsti dosjed je onaj pri kojemu nastupa preklop, tj. kada je donja granična mjera osovine veća od gornje granične mjere otvora. Prijelazni dosjed je onaj pri kojemu mogu nastupiti ili zračnost ili preklop. 

Nastavni sadržaj naučiti do 13.5.2020. 

